

Нур-Султан. Казинформ. - 2020. - 18 февраля

### **Ректор КазАТУ о нехватке селекционеров: Скоро некому будет создавать сорта для Северного Казахстана**

- Ректор Казахского агротехнического университета им. С. Сейфулина Ахылбек Куришбаев заявил о нехватке селекционеров на севере Казахстана, передает корреспондент МИА «Казинформ».

«В флагмане нашей аграрной науки НППЦ «Зерновое хозяйство» осталось, по существу, три селекционера. В Карагандинском институте растениеводства и селекции – один селекционер, и то пенсионного возраста, ему 75 лет. На Северо-Казахстанской опытной станции селекционеров уже нет, все уже ушли. Я хочу сказать, мы подошли к самому дну. Скоро, в самом прямом смысле, будет некому создавать сорта для Северного Казахстана», - сказал Ахылбек Куришбаев, выступая на круглом столе по вопросам аграрной науки и образования в Мажилисе.

Ректор добавил, что площадь посевов в Северном Казахстане составляет 10 млн гектар.

«К счастью, ситуация в южном регионе – Алматинской области другая, но север такой», - добавил Ахылбек Куришбаев.

Ранее сообщалось, что за последние два года объемы бюджетного финансирования аграрной науки увеличились в три раза и достигли 17,5 млрд тенге из разных источников. Это позволило повысить долю средств на науку с 0,12% до 0,35% от объема валовой продукции отрасли. В Госпрограмме развития АПК предусмотрено, что к 2021 году эта доля будет доведена до 0,5% или до 25 млрд тенге, а к 2030 году до 1%. А это уже почти уровень развитых аграрных стран.